工人文化宫"升级"为五一广场啦

有多少人还记得 位于江厦街和药行街 交汇处的宁波市工人 文化宫?那里曾是市 民和职工开展文化娱 乐休闲活动的中心。

两年前,随着资 产置换、旧楼拍卖, 宁波市工人文化宫一 度淡出人们的视线。

昨天,"升级版"的宁波工人文化宫——宁波五一广场 正式全面启用。



参观者正在观看宁波舟山港集团的桥吊模型。

记者 徐文杰 摄

剧院影厅、职工学校、运动场馆等应有尽有

对全国劳模、宁波舟 山港集团桥吊司机竺士杰 来说,五一广场的正式全 面启用,有着与众不同的 意义。两年前广场破土动 工,他曾作为代表拿起铲 子和工人一起开工。

和很多人一样,竺士 杰对正式全面启用的五一 广场很好奇:这里究竟有 些什么?和以前的工人文 化宫相比,又有什么不 同?

由宁波市总工会打造 的五一广场位于中山东 路,东临福庆北路,西起 河清路,南面是中山东 路,北面隔着后塘河与市 民广场、行政中心、轻轨 一号线相望。

其实,从建筑的外观上也蛮好辨认的。中山东路旁,两栋"相望"的层层退台的建筑,就是五一广场。两栋建筑分别被称为西楼和东楼。西楼为文化综合场馆,里面有剧院影厅、职工学校、才艺培训教室等,东楼为运动场馆,包括游泳馆、水上乐园、网球馆、羽毛球馆、乒乓球馆、篮球馆等。

据了解,今年4月至 11月,各县市(区)的 职工艺术团将轮流亮相 "职工大舞台",奉上文艺 大餐。与此同时,优秀职 工文化刊物(企业报)展 览、五一讲堂等形式多样 的职工文化活动也已排上 广场的活动日程。

位于东楼的五一运动 馆也已排定了多场体育赛 事,同时还将承办市级乒 乓球比赛和羽毛球比赛。

作为一个集健康运动、文化体验、都市休闲商业于一体的主体性广场,在这里,大家还可以体验到由意大利赛道设计师设计赛道的室内卡丁车,以及宁波第一家完整商业运营的专业攀岩馆等"时髦"项目。

据了解,职工凭借 "5·1服务卡"可在广场 内各自营项目和商户中享 受特有的折扣优惠。广场还设定每周二为"全民健身开放日",运动馆指定区域指定时段对持有劳模证和"5·1服务卡"的职工免费开放。

位于西楼1层的大厅设立了职工服务中心,作为市总工会着力改善民生、倾情服务职工、化解矛盾纠纷、促进社会稳定的服务窗口和工作平台。

西楼4层设置了"宁 波职工发展中心",统筹 全市工会系统的职工学历 教育、技能培训、技术比 武、职工岗位创新、技师 志愿帮扶的组织实施和服 务指导等工作。

职工创新成果展让人眼前一亮

昨天上午,随着五一 广场正式全面启用,位于 西楼2层的"港城工匠· 智造未来"职工创新成果 展吸引了不少参观者的目 光。

一进门,余姚展区的水幕墙,就让参观者眼前一亮。这道水幕墙采用的是感应技术,当有人靠近时,水幕就会落下。不仅如此,根据需要,水幕还可以

镂空显示出不同的字,落 下时一经灯光照射,宛如 晶莹剔透的珠帘。

移步东钱湖展区,手 绘地图让一些参观者玩得 不亦乐乎。把手指悬空放 在感应器上移动,显示屏 上的光标就会指向你想要 打开的景点标识,轻轻一 点,景点介绍一览无余。

据了解,这次"港城 工匠·智造未来"职工创 新成果展,以"创新、传承、智慧"为主题,分为"工匠作品展区"、"创新成果展区"、"劳模馆"三个部分,共展出职工创新成果1000多项、其中实物300余件。

据宁波市总工会相关 负责人介绍,近年来,全 市各级工会开展了以"大 众创业、万众创新"为主 题的劳动竞赛活动,带动 全市1万余家企业、近百万职工参与群众性劳动竞赛活动,提出32.7万余条合理化建议,产生职工创新成果1.1万项,推广先进操作法2063项,实现经济效益约30亿元,引领我市产业结构由"制造"向"智造"转型。

记者 石承承通讯员 郁诗怡 赵 清

宁波多所民办学校推迟招生相关活动

商报讯 (记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 柯艳艳)昨日,镇海蛟川双语小学、鄞州蓝青小学、鄞州赫德实验学校、宁波斯州赫德实验学校等多所学校通过各自校方平台,发布了关于推迟校园体验、面谈、招生等活动的通知。

3月15日,宁波市教

育局出台了2017年全市 义务教育阶段民办学校 (以下简称"民办学校")招生政策,通过八 大规定对民办学校招生予 以规范。其中,明确规定民 办学校区域内招生不得早于3月31日,跨区域招生 不得早于4月20日。文件 中还要求,全市民办学校 需签订招生"九不"承诺。 有违规行为者,教育行政部门将予以严处。

当日,市教育局专门 召开会议,要求各地教育 行政部门切实维护好本区 域的招生秩序,依法加大 对违规招生行为的整治力 度。会后,各区县(市) 教育行政部门又召开专题 会议,落实工作部署。

依照文件, 我市昨日

有多所民办学校发布了推迟招生相关活动的通知。其中,蓝青小学对招生面谈时间做出如下变更:鄞州区内户籍面谈时间定于4月2日、3日、8日、9日;鄞州区外户籍面谈时间定于4月22日、23日。镇海蛟川双语小学的浸润式体验活动则调整至4月1日上午进行。

昔日骆驼高速桥下空间脏乱差

"以用代管"后变身 多功能体育场



商报讯(记者 边城雨 通讯员 刘 鹏程 路敏艺)在长 达3公里立交桥下,有 美观漂亮标准门球场 4个、标准篮球场2 个、5人制篮球场2 个、驾校1处、新增停 车位逾500个、小商品 市场1个等,目前,工 程已经接近尾声,将 于本月底前后投入使 用。这是记者昨天在 宁波绕城高速镇海段 骆驼桥下看到的场 景,如果不是桥上车 来车往发出的声音, 让人恍然觉得到了一 个多功能的体育场。

镇海区三改一拆 办相关负责人告诉记 者,这是他们对桥下 空间以用代管的一个 点,该处将变为周边 居民和员工的主要活 动场所,最多时可容 纳 2000 人在此锻炼 游玩。

骆驼街道办事处 洪副主任说,绕城高 速骆驼段桥下空间利 用项目的范围西起九 龙大道西侧, 东至 329国道东,总长度 约3700米(其中利 用长度约2800米), 沿途主要涉及敬德 村、金东村、联勤村 及周边的写字楼办公 区。改造前,存在桥 下垃圾及渣土乱堆 放、违章建筑乱搭 建、大型车辆乱停 放、各类广告乱设置 等乱象,并给周边居 民生活带来了极大的 不便和影响。从去年 初开始,街道按照整 治提升及功能分区的 原则,将沿线整治区 域主要分为停车场、 体育设施场地、小商 品市场、驾校四大部 分,改造面积逾10万 平方米,累计投入资 金约1500万元人民 币。"我们在改造之 前,专门征求了周边 居民和单位的意见, 他们觉得能提供更多 的健身设施最好,于

是就有了现在这个样子。投入使用之后,免费提供给居民使用"

记者在采访中看 到, 像绕城高速骆驼 段桥下空间改造的项 目在镇海还有一处, 位于庄市街道万市徐 村高速立交桥下空 间,目前已经改造成 占地 13000 平方米多 功能运动长廊, 里面 有3个篮球场、3个 笼式足球场、3个羽 毛球场和1个儿童公 园、500米健身步 道,成为全市最大的 免费村庄运动场,辐 射到周边7个村的数 万居民, 也成为全市 桥下空间成功改造利 用的一个标本。由于 运动的场地多了,带 动了村民的运动热 情,该村组成的门球 队,在前年镇海举办 的门球大赛中脱颖而 出,获得了第4名的 好成绩。

据镇海区城管局 提供的数据,目前, 镇海已经对多个立交 桥下空间进行了改 造,投资数千万元, 桥下空间先后从脏乱 差场所变身成热门的 民心工程,受到当地 居民的好评。"立交 桥下空间是最令人头 疼的一个区域,以前 都是前边改好后边又 死灰复燃, 乱倒渣 严重。这次把桥下空 间全部利用起来,有 专人进行管理,从根 本杜绝了这种现象的 反弹。"镇海区三改 一拆办相关工作人员

"宁波桥梁众多, 桥下空间应该如何管 理才能告别脏乱差的 现状,一直是市民的 注的焦点,镇海路已 法是一个很好陷的 法是一个不空间的 造及拆后利用提供了 很好的借鉴。"市三改 一拆相关负责人说。